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A politikai helyzet. 
Budapest, aug. 15. 

A politikai válságos helyzet egy lépés- 
sel sem haladt e héten a kibontakozás felé. 
A királyt várták, de Ő Felsége folyó hó 
21-ére halasztotta Budapestre érkezését, mi 
kor is a válság a delelő pontjára jut. Addig 
tág tere nyilik a kombináczióknak, mind 
tárgyi, mind személyi tekintetben. Konstatál- 
ható, hogy az előbbire vonatkozólag sokkal 

kisebb a bizonytalanság, mivel az utóbbit 
illetőleg. Kétségtelen ugyanis, hogy a válság 
megoldásának alapját a nemzeti engedmények 
fogják képezni. De hogy ezeknek a teljesi- 
tése milyen terjedelmü lesz, s milyen alak- 
ban fog megtörténni, arra nézve bizonyosat 

senki sem tud mondani, csak az az egy 
tény, hogy a hadügyminiszteriumban seré- 
nyen folynak a tanácskozások a felett, hogy 
ezek az engedmények meddig terjedhetnek, 
illetve, hogy a követelmények teljesitése med- 
dig terjedhet anélkül, hogy a hadsereg egy- 
ségét lazitaná. 

A mi a jövő emberét illeti, arra nézve 

még a legbeavatottabb politikai körök sem 
képesek felvilágositást adni. 

Előtérben most is Apponyi Albert gróf 
személye áll, kit rokonszenvesen fogadna 
nemcsak a szabadelvüpárt többsége, hanem 

az ellenzék is. Másrészt az udvarnál sem 
támasztanak nehézséget gr. Apponyi jelölt- 
sege ellen azóta, a midőón a ház elnöke 
hosszabb audenczián felvilágositotta az ural- 
kodót, hogy a nemzeti eszme s érzület han- 
goztatása nem inkompatibilis a királyhűség- 
gel, sot ellenkezőleg, az egyiknek fejlesztése 
a másik megerősödését vonja maga után. 
Apponyi gróf - hír szerint oly minisz- 
teriumot alakitana, melyben részt venne a 
szabadelvüpárt minden árnyalata, s ez által 
a négy év előtti fuzió tartalmilag is végre. 

hajtatnék. Egyáltalában mondható, hogy a 
szabadelvüpártban uralkodó gondolattá vált 

a többség megerősödésének és szervezkedé- 

sének elmélete a kisebbség terrorismusa 

ellen, melyek nemcsak a coaliciós miniszte- 
rium segitségével óhajtanak elérni, hanem a 
házszabályok reviziójával is. Ha Apponyinak 
bármely oknál nem sikerülne a kormány- 
elnökségre jutni, akkor valószinüleg egy ki 
sebb politikus alakitana átmeneti kabinetet 
csupa szürke államférfiakból. De az sincs 
kizárva, hogy utolsó pillanatban az esemé- 
nyek egy meglepetésszerü jelöltet dobnak a 
felszinre. a. 

Legujabb. 

Budapest, augusztus 15. A király aug. 

19-én érkezik Budapestre. Ő Felsége részt 
vesz a Szent István-napi körmeneten. 

21-én lesz az első tanácskozás a poli- 

tikai helyzet dolgában A meghivottak ezek: 

or. Csaky Albin, gr. Apponyi Albert, gr. 

Egy inditvany. 
A Sz D. számára irta dr. Kőrösy György. 

II Dés, aug. 14. 

A mult számban általánosságban felvetett 

eszme a valóságban a következőkép gondolható. 

A kört az igazgató- választmány vezeti, en 

nek elén áll az elnök; a választmány tagjai első 

velői előadást rendezne, 

sorban a kör misztviselői: a titkár jegyző, pénz- 

táros, könyvtáros, gazda, azután a szakosztályok 

elnökei és kiküldöttei s még a közgyülésen 10- 

12 választmányi tag, a kör legtekintélyesebb tag- 

jai közül. Az igazgató-választmányban egyesül te- 

hát a város tekintélye és intelligencziája, hogy 

nagyobb ünnepélyek alkalmával, díszgyüléseken 

kellően reprezentálja a kört s erkölcsi sulyával 

biztositsa a kör által elvállalt feladatok sikerét. 

Az igazgató-választimány szervei a szakosz- 

tályok, a melyek a feladatokul elvállalt irányban 

tervszerüen munkálnának, a melyek által tehát a 

körv társadalmi munkássága érvényre jutna. Ilyen 

szakosztály egyelőre három volna szervezhető: I. 

történelmi és rlégészeti; II. zene- és 

III. szinészeti. Szervezetők: a szak- 

osztály élén áll az elnök, mellette 106-10 tag, a 

kiket a közgyülés azok közül választ, a kikről 

ismeretes, hogy a szakosztály által kitüzött fel- 

adatok körében akár mint zakemberek, akár mint 

dilletánsok, kellő jártassággal birnak s a szakosz- 

tályt vállalt működési körében kellően támogatni 
birják. A szakosztály elnöke hivatalból fogja az 

igazgató-választmánynak s viszont az igazgató- 

választmányt a szakosztályban a titkár képviseli. 

Minden szakosztály ezenkivül még egy tagot küld 

az igazgató-választmányba, 

irodalmi, 

képzőműszeti; 

A munka tehát a szakosztályokban folyik s 
általuk jut a nagy közönség elé, alapszabálysze- 

rüen megszabott módon és időben. Azaz tegyük 
fel, az irodalmi, történelmi- és régészeti-szakosz- 

tály rendezne a téli évadban 8-10 nyilvános fel- 

elvasó-estélyt s feladatáhok képess Dés várcsának 

és Szolnok-Dobokamegyének multját kutatva, a 

rávonatkozó emlékeket összegyüjtené, a munka- 

kedvet pályázatok kiirásával élesztené stb. s mű- 

ködése eredményéről, az évadban felolvasott leg- 

jobb munkák közlése által évről-évre az Évkönyv- 

ben számolna be. Az ő feladata volna pl.: Cza- 

kónak s a megye és város más nagy fiának em- 

lékét megörökiteni, a rájok vonatkozó adatokat a 
feledéstől megóvni stb., stb. 

A zene- és képzőművészeti szakosztályban 

a zenekedvelők, amatör festők stb. tömörülnének. 

A téli évadban aztán e szakosztály 8-10 hang- 

versenyt rendezne, a melyhez a zenekdarabokat a 

szakosztály által szervezett zenekar, dalártda szol- 

gáltatná, szavalót, énekest, hegedü, gordonka, zon- 

gora-sólót a művelt, ahhoz értő közönség. Időn- 
ként felléptethetne egy-egy kiváló művészt, a ki 

pl. Kolozsvárt időzik s a vidékre szivesen elláto- 
gat, ha az erkölcsi siker biztositva van számára. 

A szinészeti szakosztály évente 1-2 műked- 

belépő-díjak mellett. Ez 

lenne a kör második jövedelemforrása, a melyből 
kulturális vállalataihoz az anyagi erőt vagy an- 
nak legalább egy részét merithetné. Igy: fele jö- 

vedelem az inségeseké, fele a Czakó emlékre stb. 

A kör tagjai tehát évente 16-20 teljesen 

ingyenes felolvasásban, hangversenyben részesül- 

nének, mert a kör mindezt tagsági díjaik fejében 
adná. Hozzájuthatnának a kör könyvtára utján a 

modern irodalom termékeihez, a tudományokat nép- 

szerüsitő s immár Magyarországon is nagy szám- 

ban levő tudományos folyóiratokhoz; egymást a 

gyakori összejöveteleken megismernék, izlésök ne- 

mesednék, tudáskörük tágulna s mindez egészsé- 
ges közvélemény s közszellem alakulását segitené 
elő. Mert az a sok áldatlan szóbeszéd, a melyről 
naponta lehet hallani, a mely annyi jó viszonyt 
rontott már össze, vajjon nem épen abból ered-e, 
hogy a közönségnek nincs meg a kellő, szükségelt 

szellemi tápláléka? A gyomor akkor is működik, 
ha üres: önmagát emészti; a közönségnek anyag 
kell, a mivel foglalkozhassék s nem természet- 
szerü-e, hogy ha egyéb nem áll rendelkezésére, 
önmaga ellen fordul, önmagát emeszti ? 

Nem fejtegetem azt, hogy egy ilyen tömö- 

rülésnek milyen kiszámithatatlan erkölcsi haszna 

van. Ugyis tudja azt minden intelligens olvasója 

e lapnak. Csupán arra utalok, hogy ez az egyet- 
len módja azon eszmei czélok megoldásának, a 

melyek ma már minden művelt központra nézve 

fennállanak s a melyek megoldását meg kell 

előbb utóbb kezdeni, mert közóhajt képeznek. S 
mert közóhajt képeznek, jobb előbb, mint utóbb. 

Azt azonban meg kell jegyeznem, hogy mindez 

nem az én eszmém. Én csak terjesztője vagyok 

egy eszmének, amely 25 év előtt létesült s ma az or- 

szág legelső s leghatalmasabb vidéki kulturális 

intézményét teremtette meg. 

Tehát egy tényre hivatkozom. S a kit a do- 

log érdekel, e tényre nézzen s ne arra, hogy az 

eszme eredeti-e vagy nem. A fő, hogy jó legyen 

s jósága mellett 25 év sikete tanuskodik. 

Vajha itt is testté válnék! 

Gyümölos- és Konyhakerti termény-kiállítás Désen. 
Dés, auguszt. 14. 

Olvasóinkkal közöltük már, hogy a Szolnok- 

Dobokavármegyei Gazdasági Egylet folyó év őszén 

megtartandó gyümölcs- és konyhakerti termény- 

kiállitás rendezését vette czélba, a mit az augusz- 

tus hó 10-én megtartott igazgatósági ülés el is 

határozott. 

A kiállitásra vonatkozó szabályzat és a kö- 

zönséghez a kiállitásban való részvételre vonat- 

kozó felhivás gr. Kornis Viktor gazd. egyl. elnök 

és Szemmáry Józsel gazd. egyl. titkár aláirásával 
már meg is jelent s annak ismertetéseül közöljük 

az alábbiakat: 

A kiállitás 1903. évi október hó 3-án, szom- 

baton d. e. 11 órakor nyilik meg és megte- 

kinthető bezárólag 7-ének déli 11 órájáig. A kiálli- 

tás helyisége a dési főgimnázium tornaterme. A 
kiállitás tárgyait képezik: 

a) gyümölcsfélék és pedig bármily ! néven ne- 

vezhető gyümölcs nyers vagy feldolgozott álla- 

potban. Gyümölcsösök térképei, térrajzai, esetleg 
fényképei. Gyümölcstermelésre vonatkozó táblá- 
zatos kimutatások; 

b) konyhakerti terményekből minden néven 

nevezendő konyhakerti termény nyers vagy fel- 

dolgozott pld. aszalt avagy más utonp-módon el- 

tett állapotban. 

A kiállitott termények után sem helypénz, 
sem pedig egyéb szokásos díjak nem szedetnek, de 

azokat a tulajdonos vissza nem kapja, hanem 

azok október 8-án d. u. 8 órától kezdődőleg nyil- 
vános árverésen lesznek kisebb részletekben el- 

adva. A kiállitók a gyümölcsből fajtánként leg- 

alább 10 darabot, konyhakerti terményekből 6 

darabot vagy szálat lehetőleg csomagba kötve ál- 

litanak ki, azonban egyes nagyobb példányokból 

kevesebb mennyiség is elfogadtatik. A beküldendő 

termények névvel látandók el és minden fajtánál 

feltüntetendő, hogy menynyi van belőle eladó és 

mi az ára. A jutalomdijakat az egylet az alábbiak 

szerint állapitotta meg: 

I. Pénzdijak. A legszebb 10 darab saját tere 
mésü batul almáért 10 korona és eliemező ok- 
levél. 

termésü kelleer tei 20 korona és elismerő 
oklevél. 

A legszebb 10 darab aranypármén saját ter- 
mésü almáért 10 korona és elismerő oklevél. 

A legszebb aszalvány bemutatójának 10 kor ; 
és oklevél. 

II. Művészi kivítelü dicsérő oklevelet nyer 
I1. Azon termelő és kiállitó, a ki a saját termésűi 

batul és angol aranypármén almából az idén 
a legnagyobb mennyiséget képes árúba bocsájtani 
(Községi bizonyitvány szükséges a termett men 
nyiségről.) 

2. Azon termelő, a ki nem sokféle, de csa 
a nagybani fermelésre aján ftalat inállit. 
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3. Azon nagybani termelő, a ki a gyümöl- 
csösét és termelése irányát, mérvét a legtalálóbb 

módon tudja a kiállitásban szemléltetni, bemu- 
tatni. (Pld. dombormű, térkép, térrajz, fénykép, 
táblázat, grafikon stb. utján.) 

4. legválasztékosabb és legjobb konyha- 
kerti termények gyüjteményének a termelője és 
bemutatója. 

5. A legsikerültebb befőttek és aszalványok 
készitői és bemutatói részére 3 darab dicsérő 
oklevél. 

6. A ki kisérletezés, tudvágyának kielégitése 
és házi használatára a legtöbbféle almát termeli 
és helyes elnevezés alatt kiállitja. 

7. A ki a legjobb alma és ribizli bor, eset- 
leg egyéb saját készitményü gyümölcsitalt képes 
bemutatni. 

Mindegyik osztályban a már felsorolt díjak 
mellett a biráló-bizottság javaslatára elismerő ok- 
levelet is adnak ki, melyek a kiállitás bezárása 
után dijmentesen küldetnek meg. 

amazo za 

- A király születésnapja. Ő császári 
és apostoli királyi felségének hetvenharma- 
dik születési évfordulója alkalmából folyó hó 
18-án délelőtt 9 órakor a helyi r. kath. és 
10 órakor az ev. rel. templomban tartatik 
meg az ünnepi hálaadó isteni tisztelet, melyre 
a főispáni hivatal a városon székelő köz- 
igazgatási hatóságokhoz a meghivókat ki- 
bocsátotta. 

A hatóságok a szabadságon távollevó 
főispán helyett Dr. Zorma alispán vezetése 
alatt vesznek részt az isteni tiszteleten, de 

az ezt szokásosan követő tisztelgések ezút- 
tal elmaradnak. 17-én este azonban a város 
ki lesz világitva és úgy akkor, mint 18-án 
a hivatalos és magánépületek lobogódíszt 
öltenek. 

Hasonló ünnepléssel üli meg városunk 
augusztus 20-án Szent István napját is. 

- A közigazgatási bizottság ülése. Szol- 
nok-Dobokavármegye közigazgatási bizottsága fo- 

lyó havi ülését augusztus 17-én tartja meg s 

ezen a szabadságidőn levő főispán helyett dr. 

Torma alispán fog elnökölni. Jövő számunkban 
az ülésről részletes tudósitást közlünk. 

- Kinevezések. A kolozsvári kir. itélőtábla 
elnöke Zoványi György zilahi lakos végzett jog- 
hallgatót fizetéstelen joggyakornokká nevezte ki 

s szolgálattételre a magyarláposi kir. jbirósághoz 

osztotta be. - A m. kir. belügyminiszter a Szol- 

nok-Dobokavármegye területén fekvő árpástói anya- 
könyvi kerületbe Szathmári Károly körjegyzői ir- 

nokot a dobokai anyakönyvi kerületbe Meszesán 
János községi birót és az oláhfodorházi anya- 

könyvi kerületbe Petki Zoltán körjegyzői irnokot 
anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki. 

- Püspök látogatás a dési ev. ref. egyház- 
ban. Dr. Bartók György az erdélyi ev. ref. egy- 
ház püspöke a dési ev. ref. egyházat megláto- 

gatni óhajtván, folyó év szeptember hava második 

felében Désre érkezik. Dr. Bartók idejövetelet 

az illetékes egyháztanácsokkal közölte, melyek a 

püspök ünnepélyes fogadására az előkeszületeket 

megtették. 

- Tifuszjárvány Désen. Városunk területén 
- mire az utóbbi évtized óta alkalom nem volt - 
pár hónap óta szórványosan, a legutóbbi hetek 
alatt pedig már-már járványszerüen lépett fel a 
tifusz. Mintegy kilencz esetben fordultak elő tifu- 
szos megbetegedések, melyek közül több halálos 
kimenetelü volt. Jelenleg 4-5 beteg fekszik ti- 
fuszban. A város közönségének saját jól felfogott 
érdekében kötelessége megtenni minden óvintéz- 
kedést e rettenetes ragálylyal szemben, mely óv- 
intézkedések kiindulási pontja a jóminőségü ivó- 
viz használata. Erre czéloz a városi főorvos alábbi 
felhivása, melyet dési olvasóink szives figyelmébe 
ajánlunk: 

Minthogy a város területén, ha nem is jár- 
ványszerten, de szórványosan tifusz megbetegedé- 

sek fordulnak elő, figyelmeztetem a közönséget, 
hogy az ivóvizet használat előtt forralja fel s 
azután kihülve vegye használatba. Dr. Kustár 

Gyula, városi főorvos. 
-A Vvármegyei muzeum megtekintése. A 

történelmi-társulat elnöksége ez uton hozza a 
nagy közönség szives tudomására, hogy a társu- 

latnak az államgimnáziumban elhelyezett gyüjte- 

ményei bármikor és bárki által megtekinthetők, 
mert intézkedés van téve az iránt, hogy a muze- 
umőr távolléte idején is a kulcsok a főispáni hi- 
vatalban bármikor föltalálhatók legyenek. Szep- 
tember 15-től kezdődőleg pedig a meghatározott 
időkben azaz vasárnap d. e. 11-1 óráig a mu- 
zeum állandón nyitva lesz és a látogató közönség 
azt ez időben megtekintheti. 

- Szövetkezeti ügyek. A „Dési Ipari Hitel- 
szövetkezet" épitési vállalatai ugy a dési kórháznál, 
mint a szamosujvári birósági épületeknél kielégitő 
eredménnyel haladnak elő és mindkét helyen épitő 
kisiparosaink tisztességes munkához jutottak. A 
szövetkezet vállalkozásai előreláthatólag kedvezően 
lesznek megoldhatók és a kisipar támogatása, a 
kisiparosok védelme érdekében örömmel laátjuk ott 
a szövetkezetet mindenütt, a hol arról van szó, 
hogy kisiparos tagjainak keresetet és foglalkozást 
biztosithat. Legutóbb a kórház berendezés biztosi- 
tása érdekében tartott árlejtésen is a vasbutorok 
kivételével, a szövetkezet ajánlata fogadtatott el, 
s ugy halljuk, hogy közelebbről ismét tartalmas 
vállalatokban veszen részt. Az ügykezelésben be- 
állott rövid szünet után, az első hivatalos üzleti 
nap folyó hó 19-én (szerdán) délután 4-5-ig 
tartatik meg, a midőn a tagok hefizetéseket telje- 
sithetnek és egyéb ügyeiket elintézhetik. 

- Városi közgyülés. Dés város képviselő. 
testülete augusztus 13-án délután 3 órakor a 
városház nagytermében Szilágyi Albert polgár- 
mester elnöklete alatt rendkivüli közgyülést tar- 
tott, melyen mintegy 40 képviselőtestületi tag vett 
részt. A gyülés lefolyásáról az alábbi tudósitást 
közöljük. 

Interpellácziókkal kezdődött a gyülés. Gaál 
István a „Polgári bank részvénytársasága vezér- 
igazgatója a főtér tisztátlansaga ellen kér gyors 
és alapos orvoslást, mig Baló János az állatzárlat 
mielőbbi megszüntetése czéljábol iutézkedést kér 
arra nézve, hogy a csordának a legelőre való 
kihajtása tiltassék el. Elnöklő polgármester mind- 
két interpelláczióra megnyugtató választ adott 
Az előbbire nézve kijelenti, hogy a Főter tisztán- 
tartása czéljából a rendőrséget hivatalosan meg- 
keresi, az utóbbira nem tartja szükségesnek a 
csordának a legelőtől való eltiltását, mert az 
állatzárlat pár nap alatt úgy is megszünik. Ennél- 
fogva ezen zaklató intézkedésre absolute nincs 
szükség. A közgyülés a polgármester válaszát 
tudomásul veszi. 

A közgyülés ezután a tanács több rendbeli 
előterjesztéset tárgyalja. És pedig jóváhagyólag 
tudomásul veszi a julius havi pénztárvizsgálatról 
szóló jelentést. A gimnázium V., VI. és VIIL osz- 
tályainál szükséges helyettes tanári állások betől- 
tésére vonatkozólag előterjeszti a tanács, hogy 4 
állás betöltése szükséges. Ezen állásokra a mult 
évben is már alkalmazásban levő Szőcs Mrihály és 
dr. Kálmán Jánost, a két ujonnan szervezett ál- 
lásra pedig Kuncz Iguácz tankerületi főigazgató 
ajánlatára dr. Sárkány Loránd és Zacher György 
képesitett tanárokat ájáulja. A közgyülés e 4 
tanárt megválasztotta. Hasonlólag elfogadja azon 
tanácsi előterjesztést is a gyülés, mely szerint 
a gimnázium felsőbb osztályainal egy ideiglenes 
szolga évi 360 korona fizetéssel alkalmaztassék s 
hogy a gimnazium felsőbb osztályainál szüksé- 
ges dologi kiadásokra 1050 korona félévi rész- 
letekben kiutaltassék. Özv. Weinberger Lázárné 
és Weinberger Jónás vámbérlőknek, valamint Ja 
kab Károly és Hering János kövezetvámbérlók- 
nek bérleengedési kérését tekintettel arra, 
hogy a velök kötött szerződés értelmében bérle- 
engedésnek helye nincs, a közgyülés a tanács 
előterjesztésére elutasitja. 

Weinberger Jónásnak a Kossuth Lajos-ut- 
czai kövezetvám szedésére szükséges vámszedőház 
épitésére vonatkozó kérése alapján a vámszedőház 
épitését engedelyezi. A Felső Kodor-utcvai kut 
készitésére vonatkozólag a kiküldött bizottság vé- 
leménye alapján kimondta a közgyülés, hogy a 
Szabó József által felajánlott telken a kutat fel- 
épitteti s a szükséges intézkedések megtételére a 
tanácsot utasitja. 

Ferenczy Endre főmérnök által ártézi kut 
létesitésére felajánlott 6 koronát elfogadja s el- 
rendeli, hogy ezen összeg „Ártézi kut-alap" czí- 
men kezeltessék. 

Végül Hofimann Jakab, Gábre János és Gott- 
lieb Antalnak faraktárok bérbeadására vonatkozó 
kéréseit tanulmányozás végett egy bizottsághoz 
teszi át, melynek tagjaiul Voith Gergely, Gőczi 
Károly, ifj. Hegyi Mihály, Basa Lajos, Kustár 
Károly és Szarvadi Farkas képviselőtestületi tago- 
kat választja meg. 

A közgyülést az 
4 órakor zárta be. 

- Nagy szerencsétlenség. Borzalmas sze- 
rencsétlenség történt pénteken, e hó 14 én a Dés- 

elnöklő polgármester d. u 

szamosujvári országutnak a szamosujvári határ- 
ban levő Szamos-hidja mellett, mely aligha nem 

két emberéletbe kerül. Mint nekünk az esetnek 
egyik szemtanuja elbeszéli, a szerencsétlenség kö- 
vetkezőleg történt: a Szamosujvárt állomásozó 9. 
honvéd-huszárezred zászlóaljának két közlegénye 

kiküldetett, hogy egy szekér szalmát fuvarozzon 
a kaszárnyába. A két huszár eleget tett a pa- 
rancsnak s a mint a magasra felrakott szalmás 
szekérrel visszafelé igyekezett egy az országuton 
ballagó szegény vándorló legényt is felvettek kö- 
nyörületess égből a szekérre. Az egyik huszár a 
lovat hajtotta, mig társa a vándorló legénynyel a 
magas szalmás szekér tetejére ült. Mikor a sze- 
kér a „Lunka' erdő aljában elfolyó Szamos-folyó 
hidjához ért, a kocsiskodó huszár ügyetlenül neki 
hajtotta a szekeret a hid közepére fektetett s a 
hidlást megerősitő gerendának. A szekér az erős 
neki ütközéstől feldőlt s a rázkodás okozta ret- 
tenetes visszarugó erő a szekér tetején ülő két 
szerencsétlent magas ivben elrepitette. Nem tudni 
még biztosan, mert orvosrendőrileg megállapitva 
még nincsen, hogy ekkor szenvedték e azokat az 
életveszélyes zúzódásokat és csonttöréseket, avagy 
a folyóba való estök alkalmával, de anynyi bizo- 
nyos, hogy a közhuszárnak egyik lába és több 
bordája, a vándorló legénynek pedig a koponyája 
szenvedett nagyobb csonttörést, úgy, hogy életben 
maradásukhoz nincs sok remény. A vizbe esett 
eszméletlen emberek a hullámok között lelték 
volna halálukat, ha a Désről Szamosujvári a igye 
kező Feichter Albert épitő mester és Olasz Jó- 
zsef hivatalnok sepitségükre nem sietnek és ki 
nem mentik őket a folyóból. Ugyancsak ők érte- 
sitettek a szamosujvári rendőrséget is, mely ha- 
tósági orvossal szállott ki a helyszinére s beszál- 
litotta a két nehéz sebesültet a helyőrségi, illetve 
a városi kórházba. 

- Helyőrségünk nagygyakorlaton. A 21-ik 
honvedgyalogezrednek Désen álllomásozó 4 ik 
zászlóalja aug. 13 án éjjel 2 órakor utazott el, 
hogy a Radna-Lippa környékén megtartandó idei 
hadgyakorlaton részt vegyen. Zászlóaljunk külön 
vonattal iudult Désről Gyulafehérvárra, s innen 
folytonos gyakorlatozással gyalog foly atják utjokat 
Radna-Lippa felé, hol a döntő csata s lefúvás szep- 
tember közepen lesz. Helyőrségünk csak szeptember 
15-én kerül vissza ismét Désre. ; 

- Kézbesithetlen árúk elárverezése Folyó 
évi augusztus hó 27-én délelőtt 10 órakor összes 
állomásainkon kézbesithetlenné vált árúk, raktári 
feleslegek és talált tárgyak Dés állomáson nyil- 
vános árverésen el fognak adatni, mely árveresre 
a venni szándékozó t. cz. közönség ezennel meg- 
hivatik. Dés, 1903 augusztus hó 10-én. A sza- 

mosvölgyi vasút isazgatósága. 

- Felhivás vármegyénk lótenyésztőihez. A 
szolnok-dobokavármegyei lótenyésztési-bizottság a 
földmüvelésügyi miniszter anyagi támogatása me- 
lett, karöltve a megyei Gazdasági Egylettel, jutal- 
mazni óhajtván a vármegye lótenyésztőinek kö- 
rültekintő szakértelmét, gondos eljárását, ezen 
ezélből a többiek buzditására Désen, a baromvá- 
sárteren folyó évi szeptember hó 6-án (vasárnap) 
d. e. 10 órától kezdődőleg jutalomdíjosztást 
rendez. ; 

I. Csikóskancza díjazás. A díjazásban csikós 
kanczájával részt vehet minden megyei lótenyésztő. 
A tenyésztők julalmazására kétfele díjak lesznek 
kiadva, u. m.: pénzdíjak, melyek csakis kisgazdák 
saját nevelésü lovaiert itélhetők oda. Kisgazdának 
az tekintetik, a ki 100 holdnál kissebb területen 
gazdálkodik. Lelkészek, tanitók és körjegyzők a 
kisgazdák közé soroztatnak. Pénzdíjra pályázók 
községi bizonyitványnyal tartoznak igazolni, hogy 
a ló és csikó saját nevelésük és hogy mint kis- 
gazdák 100 holdnál kissebb területen gazdálkod- 
nak. Dicsérő oklevelek a nem kisgazdák jutalma- 
zására szolgálnak, kikról föltesszük, hogy a leg- 
főbb jutalmakat a biráló-bizottság elismerésében, 
ló-anyagjuk kedvező ertekesitésében találják. Penz- 
beli jutalomdíjak kis gazdák részére: I díj 100 
kor. II. díj 90 kor. III. díj 60 kor. IV. díj 50 kor. 
V. díj 40 kor. VI. dij 30 kor. VII. dij 20 kor. 
VIII. díj 10 kor. Összesen 400 korona. A meg- 
itélt díjak bélyeges nyugtára a helyszinén azon- 
nal kiadatnak 

II. Kanczacsikó dijazás. A „br. Bánffy De- 
zső alapitvány! kamataiból. tartandó kanczacsikó 
díjazásnál jutalmazásra igényt tarthatnak mind- azon szolnok-dobokavármegyei sgazdasagi egyleti 
tagok, kik földműveléssel foglalkoznak, szolgálati 
viszonyban nincsenek s legalább 5 holdas gazda- ságnak tulajdonosai, de 100 holdnál többet nem bir- tokolnak. A jutalmazás tárgyát csakis 3 évet betől- tött, d 

alkatu, jól nevelt és táplált, használatba nem vel 
tenyésztésre alkalmas kanczacsi 

de még nem 4 éves s saját nevelésü, jó 

k kók képezheti 
melyek tulajdonosai a fent vázolt kellekekkel bi 
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nak és ezen körülményt szabályszerüen kiállitott 
községi bizonyitványnyal tudják igazolni. Első díj 

60. második 40 korona. Az elővezetendő ló-anyag 
elbirálására az alább megnevezett urak kéretnek 
fel, a biráló bizottság elnöke: br. Bánfy Ferencz; 
tagjai: gr. Kornis Viktor, Fejérváry Jenő, Szap- 
panyos Ágoston, Illgner Károly száaados, Csidey 
István és Rácz Jakab. A zártkörü birálat meg- 

történte után nyilvános lóbirálat következik, mely 

alkalommal a tulajdonosok által önként előállitott 
lovak alkati és szépségi hibáira, illetőleg alkati 
és szépségi előnyeire, a hallgatóságra érthető és 
igy tanulságos módon lesz felhiva a közfigyelem. 

- Az országos orvosszövetség sorsjátékához. Meg- 

ragadjuk azt az alkalmat, hogy az országos orvosszövetség 

sorsjátékát rendezett az orvosi nyugalomdij- és segélyinté- 

zet javára, miszerint elmondjuk véleményünket az orvosról. 

Az orvos az emberiség legnagyobb jótevője, az em- 

ber legigazabb, leghasznosabb barátja, neki köszönhet az 

emberi faj a legtöbbet a világon. A rettenetes nagy beteg- 

ségek ellen az orvos ragad fegyvert, a tudomány fegyverét, 

az orvos vet gátat a gyermekhalálozásnak, a ragályos be- 

tegségek pusztitásainak és ezer-ezer új gyógymódot és 

gyógyszert talál fel, gyógyit, kutat, tanul folyton, hogy 

megmentse az emberiség szenvedőit. És mégis a hálátlan- 

ság legjobban az orvost éri. A legtöbb orvos küzködik 

nagy tudománya mellett a megélhetésért, küzköd véres 

verejtékkel a mindennapi kenyérért. Igy történhetett azután 

az, hogy a mai napig az orvosoknak nem volt nyugalom- 

díj és segélyző intézete. Az országos orvosi szövetség most 

megalapitva az orvosi nyugalomdij- és segélyző intézetet, 

ennek czéljaira világhirü tanárorvosaink vezetése mellett 

egy koronás sorsjegyből álló tárgysorsjátékot rendezett, 

melynek húzása ez év október 10-én lesz Budapesten. E 

bizottság élén többek között a következők állanak: Kétly 

Károly dr. udvari tanácsos, Thanhoffer L. dr. királyi taná- 

csos, egyetemi dékán, Lenhossek M. dr. az anatomiai inté- 

zet igazgatója, Lichtenberg Kornél dr. a poliklinika főor- 

vosa, Nékám dr. tanár és Ónody dr. tanár E kiváló taná- 

rok, kik annyi emberéletet mentettek már meg, vezetése 

alatt áll az a sorsjáték, mely hivatva van az agg elbetegült 

és munkaképtelen orvosok állapotán segiteni. A társada- 

lomnak tehát legszentebb, legnemesebb, de egyuttal a leg- 

nagyobb kötelessége, hogy e nemes és jótékonyczélhoz a 

maga filléreivel hálateli szivvel hozzájáruljon. Szép és 

nemes vonás az orvosoktól, hogy ők ezen alapot nem köz- 

adakozás utján akarják megszerezni, noha nagy emberba- 

ráti szolgálataik folytan ehhez teljes joguk lett volna, 

hanem sorsjátékkal, melynél számos nyereménytárgynál a 

főnyeremény 50000 korona értékkel bir. A sorsjegy ára 1 

korona s kapható mindenütt, de legkönynyebb Budapestre 
fordulni az országos orvosszövetség sorsjátékirodájához , 

Budapest, IV., Váczi-utcza 17. 

- Nyugtázás és köszönet. A páuczéelcsehi 
magyar ifiusági daloskör f. évi junius hó 1-én 
tartott I-ső nyilvános-estélye alkalmával jegyeiket 
megváltották és felülfizettek: Bodor Károly 3 kor. 
60 fill, özv. Homokos Zachariásné és Homokos 
Gyuláné 40-40 fill.. Donogán Tódor 1 kor., Deák 
Ferencz és Piktor Antal 40-40 fill., Sáhin Gerő 
1 kor., Antal Kornél 3 kor. 40 áll., Csomafái 
László 80 fill.,, Pal csendőr, Turcsa csendőr, Gegő 

csendőr és Fáik Kálmán 1-1 és sSztenka Gyula 
2 koronát. - Fogadják a nemesszivüű felülfizetők 
az ifjusági daloskör hálás köszönetét. 

Leczfalvi Bodor Károly, nagybirtokos a pán- 
cselcsehi magyar ifjusági daloskörnek mintegy 10 
korona értékü Emke daloskönyvet ajándékozott 

- A nemes szivü adakazó fogadja a daloskör ne- 

vében hálás köszönetemet. Pánczéícseh, 1903. évi 

augusztus hó 1-én. Szőke Albert, a magyar ifju- 
sági daloskör vezetője. 

- Tánczestély Somkeréken. A somkereki 
műkedvelő társulat saját pénztára javára augusz- 
tus 28-án, vasárnap az állami óvoda nagytermé- 
ben zártkörü hangversenynyel egybekötött batyus 
táncz-estélyt rendez. 

1 - Szent István-napja a fővárosban. Dicső hagyo- 

mányok által megszentelt ünnep Szent István-napja. Min- 

den esztendőben eseménye a székes főváros életének. Az 

ország minden részéből ezrek és ezrek zarándokolnak Buda- 

várába, hogy lássák Szt. István jobbját. Természetes, hogy 

a felrándulók megnézik Budapest nevezetességeit és ha már 

erről van szó, egy jó tanácsot adunk. Elne mulasszák meg- 

nézni fejlődő iparunk és kereskedelmünk egyik nagyszerü 

vivmányát a párisi nagy áruházat, Kerepesi-ut 38, melyhez 

hasonló csak Párisban és Londonban van. Amit a modern 

ipar és kereskedelem nyujthat szépet, jót és hasznosat, min- 

den elképzelhető szükségleti czikk olyan minőségben és 

mennyiségben van meg a párisi nagy áruházban, mint se- 

hol másutt az egész monarkiában. Ha nem is akar vásá- 

rolni az ember, akkor is nézze meg a párisi nagy áruhá-. 

zat, ahol rendkivül sokat lát és tanul. 

- A kékesi ev. ref. egyház javára jegy-meg-, 
váltás czimen ujabban adományoztak: Jeney Imre 
körjegyző (M.-Borzás) 5, Máthé Samu ref. lelkész 
(Sz-Új-Ős) 3 és Musnai Pál áll. tanitó (Sz. Új- 
Ös) 2 koronát. Mely adományokat nyustáva a a 
kegyes adakozókuak hálás köszönetet mond : 
ev. ref. egyház. 

- Halálozások. Barbaluk Kosztán, 68 éves 
végkimerülesben (kórház), augusztus 10-én. Szilá- 
gyi Sándor, 21 éves, tifuszban, augusztus 14-én. 
Gevre István, 42 éves, elmebutaságban (kórház- 
ban), augusztus 14-én. 

- Rendőri hirek. Moldován János somke- 
reki lakos, 55 éves hapszamost Somkereken fo- 

lyó hó 9-én verekedés közben ugyanodavaló Pap 
Zsiga hasba szurta. A sérültet beszállitották a 
dési Rudolf-kórházba, de megmaradásához nincs 
remény. 

Könyvesház. 

Tárczák. Benkő Gyula vármegyei alszámvevő 
egy kötet elbeszélést ad ki Désen, melyre most 

lehet előjegyzéseket tenni. Kötete előszavában jelzi 

munkájának irányelveit, „legmerészebb ideám 

- ugymond - az erkölcsi tisztaság, egyénben és 

családban, mert az emberiség legnagyobb kincse: 

a tiszta lelkiismeret és tiszta kéz". Ezt a czélt 

igyekszik szolgálni e művével is. 
Megrendelések előjegyzés végett szerző czi- 

mére küldendők (Dés, vármegyeház). A megren- 

delőknek a kötetet utánvéttel fogja megküldeni. 
Ára füzve 1 korona 20 fillér. 

Közgazdaság 

A magyar gyertyaipar érdekében. 

Szózat a magyar közönséghez! 

A magyar iparpártolás ügyének tovafejlődé- 
sét, a belföldi termelés védelmének szelesbkörü 
elterjedését, kiválókép az alkalmas biztositani, ha 
felhagyva a minden gyakorlatiasságot nélkülöző 
jelszavak hangoztatásával, e hazafias mozgalmat 
konkrét czélok felé irányitjuk. idő- és alkalomad- 
tán felhiván a fogyasztókat, hogy bizonyos tömeg- 
szüksegleti czikkeket a külföldi áru mellőzésével, 
honi eredetben szerezzenek be. 

Mig egyrészt ketseégtelen, hogy az iparpár- 
tolási mozgalom hasznát a magyar ipar kölönböző 
ágai csakis eként érezhetik meg, másrészt a do- 
log természetéből következik, hogy az egész pro- 
paganda ügyét is legjobban népszerüsitjük, mi- 
dőn az általános elv helyett konkrét feladatokat 
tüzünk ki és oktatást nyujtunk a közönségnek 
hogy a szóhan forgó áru a külföldivel legalább 
is egyenlő ár és kvalitásban honi eredetben is 
megkapható. 

E kétségkivül gyakorlati szempontból in- 
dulva ki, a magyar gyertyaipar érdekeit ajánljuk 
a vásárlo közönség partoló figyelmébe. Magyaror- 
szágon három első rangu és számtalan kissebb, 
de nem kevéssé versenyképes gyertyagyár van. 
J les készitményeik miuden jobbravaló kereske- 
désben fellelhetők. Akár a vivők tájékozatlansága, 
akár a viszontelárusitók közönye folytán mégis 
a szükségletnek tulnyomó része bécsi gyárakból 
fedeztetik. A magyar családok háztartásuk fillé- 

reivel naponta az idegen ipar oltárán áldoznak, 
külföldi munkások megélhetéséhez járulnak. 

Csak pár nap választ el bennünket a nap- 
tárnak egy nevezetes keltétől. Dicsőségesen ural- 
kodó királyunk születésnapja ünnepe minden jó 
hazafinak. A legalkotmányosabb uralkodó iránti 

ragaszkodó szeretetnek e napon lelkes kifejezést 
ad az egész nemzet, a palotáktól le az utosó kuny- 
hóig. Gazdag és szegény egyaránt kifejezésre jut- 
tatja e napon a királyhűség ősi trádicziójából 
eredő érzelmeit azzal, hogy ünnepi fénybe boritja 
hajlékának ablakait. Mért ne volna e nevezetes 
alkalom ünnepnapja iparunknak is, a sinylődő ma- 
gyar iparnak, melyről joggal elmondhatni, hogy 
nem leli honját a hazában. 

Tehát magyar gyertyák fényénél ünnepeljen 
a magyar hazafiság! 

Minden gyertyaláng vessen fényt a mi király- 
hűségünkre, de egyszersmind ami iparszeretetünkre 
is. És visszhangozzék az egész országban a kiáltás: 
A magyarság nemzeti ünnepál csak magyar gyer- 

tyát vegyetek! 

REGÉNY. 
Margherita. 

Regény. 

Irta: Ritter Anna. 

Fordittotta: Vezsenyi Béla. 
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- De még hogyan! Egészen elszőrnyüköd- 
tem rajta, - kiáltott föl a leány méltatlankodva. 

- Egy fél esztendeig kellett neki ülnöm ebben a 

ruhában ni, mint olasz nőnek! Mindennap ő5 álló 
óráig, hogy már egy tagomat sem tudtam moz- 

gatni. És a mellett a kép egyre utálatosabb és 

kevésbbe hasonló lett, úgy, hogy a barátai ka- 
czagtak, ha látták. Ilyen kezeket és lábakat fes- 
tett nekem, - itt hihetetlen arányokat mutatott 

- mintha valóságos mancsaim lennének. 

Aztán ragyogó káröröm villant meg a leány 

arczán. Hanem meg is bosszultam magam! Mi- 

előtt eljöttem tőle, minden kéz- és lábujjhoz még 

egy pár czentiméternyit hozzá mázoltam és alá- 

bigygyesztettem: Szörnyszülött Kübler Max mű- 

terméből. 
A leány nevetett mig a könye kicsordult és 

Frigyes együtt kaczagott vele. 
Milyen jól eső érzés volt ez, megint szive 

szerint kinevetni magát. Ugy esett, mint valami 

langyos fürdő vagy egy órai testgyakorlás. 

Már régóta nem érezte ily jól magát, mint 

itt ebben a füstös korcsmában egy pohár sava- 

nyu olasz bor mellett a bohó, édes, szeszélyes 

Dóra oldalán. 

- Igyunk még egyet.. 

- Nem, nem birok többet inni, - mondta 

a leány álmosan - ki vagyok merülve. 

- Eh, ne légy olyan békavérü, nem voltál 
te ilyen, szólt a festő. És a leány arczára tekintve, 
még egy üveg bort rendelt. A leány csakugyan 

nyugalomra vágyón nézett rá. 

- Gyere, elviszlek haza! 
Ijedten ugrott fel a lány. 

- Nem, csak hagyj engem, majd találok 

De mielőtt gyorsan elosonhatott volna, a 

festő aczélos szoritással ragadta meg. 

- Itt maradsz, mig én veled megyek. 

Aztán fizetett, karja alá vonta a leány ke- 

zét és kényszeritette, hogy menjen vele. 

- Azt hiszed, azért kerestelek minden na- 

pon keresztül úgy, mint egy gombostűút. Másod- 

szor nem tünsz el, azt mondhatom . 

A leány aggodó gondolatokba merülten hal- 

gatott. Hogyan fogjon hozzá, hogy eltünjék a 

nélkül, hogy észrevenné. 

- Teremtő Isten, leány, az lesz a kép! Csak 

ugy fognak bámulni a kritikus urak és bölcseség- 

szatócsok ... . Már egészen kétségbe voltam esve, 

hogy tégel meg nem talállak, mert nincs ilyen 

pompás leány több, mint te! 

Hirtelen fölkapta a leányt a levegőbe és az 

utcza közepén egy csattanó csókot nyomott 

ajkára. 

- Te kis majom! Ugyan hol is csatangol- 

tál eddig az ideig? 

A derü, a mit szerelmes enyelgése egy pil- 

lanatra a leány arczára varázsolt, egyszerre 

eltünt. 

- Az utczán, - mondta határozottan. - Min- 

denütt és sehol! 

- Igen, de hát csak kellett valahol lak- 

uod? - kérdezte a férfi. - Hol aludtál? 

- Igazán kitünő! - Gunyos mosoly vonult 

át a leány ajkán. - Tegnapelőtt Szent Ignácz- 

nál, tegnap pedig Szent Péternél! (Folyt. köv.) 

Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 1080--903. tikvi 

Árverési hirdetményi Kivonat. 
A magyarláposi kir. járásbiróság, mint tikvi 

hatósag közhirré teszi, hogy a nagybányai önse- 
gelyző népbank részv. társ. végrehajtatónak Mikle 
János a Todoré végrehajtást szenvedő elleni 1600 
kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyé- 
ben, a magyerláposi kir. járásbiróság területén levő 
a szurduk-kápolnoki 1178 sz. tjevben A. I. 1. rsz. 
4066. hrsz. ingatlanra az árverést 940 frt. ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban az árverést el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1903 évi augusztus 24-ik napján d. e. I0 órakor 
Szurduk-Kápolnok községházánál megtartandó nyil- 
vános árverezésen a megállapitott kikiáltási áron 
alol is eladatni fog. 1 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi novem- 
ber hó 1-én 8333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kikül lött kezéhez letenni, avagy 
az 1581. LX. törvényczikk 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 
gáltatni. 

A magyarláposi k. járásbiróság, 
hatóságtól, 1903. évi márczius 15-án. 

mint



SZOLNOK-DOBOKA. 

Az órák járásáért és ékszerek valódiságáért Kezesség vállaltatik. 

HEIMANN ALBERT fás és ékgzerész 
DÉS, 1 Hungáriával szemben, Dr. Csizér-féle házbal. 

Ajánlja dús raktárát, hivatalosan fémjel- 
zett 14 karatos arany (hosszu) női és férfi 
óralánczok, gyémánt, brillánt fülfüggők, gyü- 
rük stb. ékszerekben. Legujabb harangütésü 
inga, fali és ébresztő órák. Magyar gyártmá- 
nyu női és férfi arany, ezüst, nickel és aczél 
órák. Szemüvegek, szinházi látcsövek, thermo- 
metterek stb. látszerészeti czikkekben. Ezüst és 
China-ezüst árúkban. Használt arany, ezüst stb. 
régi ékszerek a legmagasabb árban becserél- 
tetnek vagy megvétetnek. Javitások pontosan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 

Teljes versenyképesség bármely nagyobb városi czéggel. 
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Csakis jól járó órák tartatnak raktáron. 

H
 

- ] 
fénymázat 

tessék Kérni! 

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu, 
ragadós száradás, mely az olajfestéknek és az olaj- 
lakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata 
olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti a mázo- 
lást. A padló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni: 

szinezett szobapadló-fémymázt, 

sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak 
az olajtesték, fődi be a padlót, s egyuttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pad- 
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mazo- 
lást stb; van azután: 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

tiszta fénymáz (szinezetlen) 

új padlókra és parkettre, mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettre s olajfestékkel már bemázolt 
új padlókra való. 

Csak fényt ad, 
mustrát. ; 

Postacsomag, körülbelül 35 négyszögméter (két 
középnagyságu szobára való) 11 korona 80 fillér, 
vagy 9 és fél márka. 

A közvetlen megrendelések minden városban, 
ahol raktárak vannak, küldendők. Mintamázolások 
és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. 
A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a czégre s 
gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 óta lé- 
tező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisitják s 
sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg nem fe- 
lelő minőségben hozzák forgalomba. 

CHRISTOPH FERENCZ, 
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója 

ennélfogva nem födi el a fa- 

a 
* 

* 
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Kapható: 6-10 
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zmzez zzzzekeezeten kezvkzkökö zzzzzkoza kezozikxaő zezosok 

0RV0S0 SORSJÁTÉKA. 
Az összes nyeremények ékszerekből, 
arany- és ezüsttárgyakból állanak. 

: 1 brilliáns nyakláncz, riviére, 44 nagy 
Fönyeremeny ? ,liána, 

6 1 pár nagy brilliáns fülbevaló. 
értéke 1 nagy brilliáns női melltű. 
40000 korona 1 arany karperccz brilliáns kövekkel ki- 

1 brilliáns női marguise-gyürü három 
rubinkővel. 

1 arany nyakék brilliánsokból és valódi 

iutalom 1 ecni ból és valód pár fülbevaló brilliánsokból és valód; értéke Eyongyakből 
i 

női melltű brilliánsokból és valód 10 000 korona t ői melltű 
1 arany karperecz kirakva brilliánsokkal 

és valódi gyöngyökkel. 
1 aranygyürü brilliánsokkal és gyöngyökkel. 

Ezen 50.000 korona értekü két 
nyeremény egy sorsjegygyel is nyerhető. 

12 személyre való teljes ezüst evőkészlet, 
remek szecessziós kivitelben, elegáns 
fatartóban. A készlet 121 darabból áll. 

I. nyeremény 
1000 kor. értékben 

II. nyeremény 
1000 kor. értékben. 

További 1837 nyeremény: a K. 500.-, K. 100.-, 
K. 50.-. K. 20.-, K. 10.- aranyból és ezüstből. 

I sorsjegy ára 1 korona; ia manekends 
5 drb sorsjegy megrendelése esetén a sorsjegyeket 
portómentesen küldjük. - A sorsjegyek minden bank- 
házban, váltóüzletben és dohánytőzsdében kaphatók. 

Központi iroda: Budapest, IV., Váczi-u. 17. 

Szecessziós kivitelü remek női toilette- 
készlet ezüstből, elegáns fatartóban. 

sz. 4735 0903. D. V. T. 

Arlejtési hirdetmény. 
A tanács ezennel közhirré teszi, hogy 

a városház udvarán egy szükségszék készi 
tésére a folyó 1903 évi augusztus 21-én dél- 
előtt 9 orakor a városháza nagytermében 
nyilvános árlejtés fog tartatni. 

A feltételek, terv és költségvetés hiva- 

talos órák alatt a városi levéltárban megte- 
kinthetők. 

Dés város tanácsának 1903 augusztus 

8án tartott ülésébél. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 462. számv. 3 

Árlejtesi hirdetmény. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletere a sepsiszt-györgyi m. kir. ál- 
lami méntelep homorodi, sepsiszt-györgyi, 
dési osztályainál elhelyezett katonai legény- 
ség és ménállomány részére 1903. év no- 
vember hó 1-tól 1904. év 

géig szükséglendő takarmány és egyéb czik 
kek biztositására a fenti méntelep számvevő 

irodájában folyó év augusztus hó 26-aán 
délelőtt 9 orakor irásbeli zárt ajánlati 
tárgyalás fog tartatni. 

A szállitási feltételek ugy az alulirott 
méntelep parancsnokságnál, mint az egyes 

teleposztályoknál megtekinthetők. 
A takarmányszükségletre megjegyez- 

tetik, hogy a termelők nemcsak az egész 

mennyiségre, hanem 100 métermázsára is 
tehetnek ajánlatot. 

Egyenlő ajánlatok esetén a gazdák és 
gazdasági szövetkezetek előnyben részesülnek. 

A további tudnivalókra nézve, valamint 

az ajánlatok szerkesztésére vonatkozólag 

felhivatik az érdekeltek figyelme a hatósá- 
gilag kifüggesztett árlejtési hirdetményekben 
foglalt mintára. 

Sepsi-Szt. György, 1903. év julius hó 
13-án. 

A sepei-szt-györgyi m. kir. állami 
méntelep parancsnoksága. 

Olcsó pénz! 

Birtok parczollázás. 

A Budapesten székelő Magyar Országos Köz- 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Első Ta- 
karekpénztár tulijdonosok meghizásaból rendkivül 
kedvező feltételek melletet bérbe adjuk vagy 
eladjuk, őszi és tavaszi vetéssel együtt holdan- 
kénti parczellákban is az általunk házilag 
kezelt következő birtokokat: 

1) Nagy-Ar községben (Szatmár vármegyei 
f-gyarmati járás) levő 1400 holdas első osztályu 
birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan 
gondozott park és gazdasági épületekkel; 

2) Aranymező községben (Szolnok-Doboka 
várm. csákigorbói járás) levő vasúti 
biró, 180 hold szamosmenti birtokot, 
gazdasági épületekkel. 

Ezzel kapcsolatosan értesitjük a n. é. kö- 

zönséget, hogy budapesti és külföldi elsőrangu 
penzintézettől 15-70 évig terjedő olecsó tör- 
lesztéses kölesöntnyujtunk a legmagasabb ösz 

szegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 3/, ér- 
tekéig. Továbbá : 

1) Szerzünk olcsó szeméelyi- és váltóhiteit; 

2) Elvállaljuk birtokok parczellázását, birto- 
kok és házak eladását, vételét stb. 17-52 

Neuschlosz Testvérek 
törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. 

Szatmári iroda: Árpád-uteza 20. Telefon sz. 16. 

lakház és 

Válaszbélyeg melléklendő. 

október hó vé- 

állomással 

1 

Főtéren, az ujonnan épülő Vajda házban 

eegy üzlethelyiség 
es több lakosztály 

kiadó. 
Értekezhetni lehet DENDERLE rállalkozóval, 

Sz. 2890-903. tikvi. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közhirré teszi, 

hogy Szeszárma község telekkönyvei tago- 
sitás általi szabályozás következtében az 
r869. évi 2570. sz. I. M. szabályrendelet 
értelmében átalakittatnak s ezzel egyidejüleg 
mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 

I1806. évi 29, 1889 évi 23. és 1891. évi 
16. törvényczikknek a tényleges birtokos tu- 

lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi 29. törvényczikkben szabályozott eljárás 
a tikvi bejegyzések helyesbitésével kapcso- 
latosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási munkálatok hi- 
telesitése és a helyszini eljárás Szeszárma köz- 
ségben 1903 évi szeptember hó 7-ik nap- 
ján d e 9 cérakor veszi kezdetét és kö- 
vetkező napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1, az összes érdekeltek, hogy a hite- 

lesitési tárgyaláson személyesen vagy meg- 
hatalmazottjaik által jelenjenek meg és az 
uj tlkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
tkvnek végleges átalakitása után a téves be- 
vezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü 

harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesithetik; 

2., mindazok, a kik a tjevekben elofor- 
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitüzött határnapon megkezdendő el- 
járás folyama alatt jelenjenek meg és előter- 

2.3 

3, mindazok, a kik valamely ingatlan- 
hoz tulajdonjogot tartanak, de tikvi bekeb- 

lezésre alkalmas okirataik nincsenek az át- 
irásra az 1896. évi 20. t-cz. 15 I8. SS és 
az 1880. évi 38. t.cz. s5, Ő, 7, O. S8ai ér- 
telmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak s azokkal igényeiket a kikül- 
dött bizottság előtt igazolják avagy oda has- 
sanak, hogy az átruházó tikvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekeblezésére en- 
gedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat 
ez uton nem érvényesithetik és a bélyeg. és 
illetékelengedési kedvezményétől is elesnek 
és végül 

4,. mindazok, a kiknek javára tényleg 
már megszünt követelésre vonatkozó zálog- 
jog vagy megszünt egyéb joga van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdono- 
sait, hogy a bejegyzett jognak törlését ké- 
relmezzék, illetve, hogy a törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött bizottság előtt 

mentesség kedvezményétől elesnek 
A kir. jbiróság, mint tikvi hatóság. 
Betlhlen, 1993. évi augusztus hó r-én. 

Valyi Páal, 
: kir. aljbiró. 

felvétetnek 

jesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel; 

jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg 

= Hirdetések 

i 

eelap szerkesztőségében, Dés, Sörház-utcza 1. sz; 
Nyom, Demeter és Kiss könyvnyomdájában. Dés, 1908. 


